

咋又出了内鬼?

在美国,涉及军方的枪击事件并不少见,但核心军事机构遭袭仍让不少美国议员窝火。据报道,枪手亚历克西斯持有安全许可资格,这就是说,和刚刚发生的棱镜门事件类似,此次枪击案又是一起内鬼作案。

安全许可资格是美国军方在调查相关人员背景后发放的一种可免于安全检查,进入不同级别军事机构的一种资质。另外,军方的项目承包商人员在通过资质审核后也可获得不同权限的临时通行权。亚历克西斯正是借助他先前获得的“安全许可资格”和承包商员工身份顺利进入海军海洋系统司令部。

“我想知道是谁调查了亚历克西斯的背景,是否还像最近出现的其他事件一样外包给了背景调查承包商……”民主党参议员麦卡斯基尔在一份声明中说。

安检怎么干的?

即便获得安全许可资格,持有人是否可以携带武器进入核心军事机构并在机构内获得其他武器也成为问责话题。

联邦调查局17日公布的信息显示,亚历克西斯16日持发放给承包商员工的合法通行证,携带一把自己在弗吉尼亚州合法购买的散弹枪混入司令部第197号大楼,而后可能在楼内又凭借某种“资格”获得一把手枪。

不过,就在枪击后数小时,国防部总监向国会递交一份年度审计报告,表明海军机构为节省开支已放宽对外部承包商人员的安全检查。

美国国防部长查克·哈格勒17日承诺全面审视所有国防机构的人身安全检查和通行系统。

该不该控枪?

枪击事件同样激起国会就对枪支管理问题的又一轮激烈辩论。奥巴马17日敦促国会强化枪支管理相关法律,称“绝大多数美国人”与他意见一致,同意收紧枪支管控。

“这类令人惊悚的严重枪击事件几乎成为每三四个就发生一次的传统。”奥巴马当天在接受美国世界电视台采访时说,“每个人都在表达恐惧,每个人都在拥抱(受害者)家属,但是我们不愿采取一些基本的行动。”

奥巴马先前提议的加强枪支管控措施包括强化对购买者的背景调查,仅售自动枪械等。但这一提议在国会遭遇阻力。

据新华社

枪击案没查清
口水仗已开始

核心军事机构安保缺陷遭多角度问责

位于华盛顿的美国海军海洋系统司令部总部大楼16日遭遇枪击后,除追查枪手阿龙·亚历克西斯的行凶动机外,促成事件的诸多漏洞也成为各方问责的主要议题。问责重心,落在核心军事机构暴露的安保缺陷。



▲枪击案发生后,华盛顿海军基地加强了戒备。



▲17日,在得克萨斯州怀特塞特门,嫌疑人亚历克西斯曾工作过的餐厅老板韦·苏塔姆特瓦库(右)在讲述关于亚历克西斯的信息。
新华社/路透

奥巴马下令审核联邦雇员标准

据新华社华盛顿9月17日电 美国总统奥巴马17日下令白宫行政管理和预算局对联邦雇员及其承包商的相关标准开展审核。同日,美国海军也针对该事件展开清查行动。

白宫发言人卡尼在当天

例行新闻发布会上宣布了这一消息。他说,奥巴马认为,在枪击案发生之后,这一问题值得深究。行政管理和预算局的审核内容包括联邦雇员与承包商的“监督、安全与适用性等标准”。

同一天,海军部长雷·马

伯斯下令海军和海军陆战队展开安全自查,严防首都华盛顿海军海洋系统司令部枪击这类恶性事件再次发生。马伯斯要求国内所有海军和陆战队基地自查安全状况,确保安全措施可靠,同时必须在10月1日前上交自查报告。

逮捕前发言人,冻结领导人财产

埃及加紧对穆兄会“算账”

综合新华社消息 埃及安全部门消息人士说,当局17日逮捕了穆斯林兄弟会发言人吉哈德·哈达德。同一天,开罗刑事法院判决暂时冻结穆兄会及一些伊斯兰组织领导人的财产。

埃及官方的中东通讯社报道,穆兄会英文发言人哈达德17日被捕。国家电视台说,总检察长签发了哈达德的逮捕令。至于哈达德受控的罪名,国家电视台没有在报道中提及。

德新社报道,埃及安全部队8月14日对开罗和吉萨两处的穆尔西支持者展开清查行动后,哈达德开始逃匿。9月17日,警方在开罗东部纳赛尔城一处公寓找到哈达德。

哈达德是穆兄会坚定支持者。穆尔西下台前,他对外捍卫穆兄会的政策与政治主



穆兄会发言人哈达德

张;穆尔西被迫下台后,他号召支持穆尔西并强烈反对与新组建的行政当局对话。

安全部门消息人士说,哈达德被捕时和多名穆兄会成员在一起,包括穆尔西任命的前盖卢比尤省省长哈萨姆·阿布·贝克尔。法新社援引消息

人士的话报道,贝克尔和哈达德一同被捕。

他们将被转移到开罗图拉监狱关押。这里关押着多名穆兄会高级成员,如穆兄会最高决策机构指导局前主席穆罕默德·巴迪亚。

自穆尔西卸职以来,已有

超过2000名穆兄会成员被捕,不少人受到多种罪名指控。

同一天,开罗刑事法院判决暂时冻结穆兄会和其他一些伊斯兰组织领导人的财产。被冻结资产的领导人包括穆兄会最高决策机构指导局主席穆罕默德·巴迪亚及其两名副手,穆兄会指导局前任主席穆罕默德·迈赫迪·阿克夫,穆兄会下属自由与正义党主席穆罕默德·萨阿迪·卡塔特尼等。

这5人均已被捕。他们受到的指控包括煽动前总统穆尔西的支持者使用暴力并在冲突中造成多人死伤。在此之前,15名有宗教背景的世界人士的资产已遭冻结。

埃及内政部先前承认,基于安全考虑在狱中分开押穆兄会领导人,但否认关他们禁闭。

巴西总统推迟
对美国事访问

据新华社9月18日电 巴西总统迪尔玛·罗塞夫17日推迟原定10月对美国的国事访问,就美国对巴西及罗塞夫本人的情报监视活动再次表达强烈不满。

美国总统贝拉克·奥巴马16日晚与罗塞夫通过电话交谈大约20分钟,但这次“夜谈”没有能够“挽救”这名巴西领导人对美国的国事访问行程,两国17日在官方声明中称,双方经商议一致同意罗塞夫推迟这次访问。

白宫发言人杰西·卡尼说,两国总统在电话中同意推迟访问,原因是媒体对美国情报机构监控罗塞夫通信的报道给访问带来负面影响。

潘基文称
愿访问朝鲜

新华社专电 联合国秘书长潘基文17日说,希望开城工业园区的重新启动能够推动朝鲜和韩国的正常对话。他愿意在时机成熟的时候访问朝鲜,推动朝韩之间的和解。

“我希望最近就重启开城工业园区达成的协议是(朝韩)迈向恢复正常对话的第一步。”潘基文当天在纽约联合国总部举行的新闻发布会上说,“我知道这将是一个漫长的过程,但是我很高兴双方已经将焦点从分歧转移到共同关心的问题上来了。”

潘基文同时重申,他希望在推动朝鲜半岛稳定与和平的问题上扮演更加积极的角色,愿意在合适的机会访问朝鲜。

“无论什么时候,只要有合适的机会,我想我对平壤的访问对推动和促进双方的和解将是有帮助的,我肯定会抓住这个机会。”潘基文说。

伊朗温和派总统
促卫队远离政治

本报讯 在温和派总统鲁哈尼的领导下,伊朗近来出现立场松动。鲁哈尼16日对直接听命于最高领袖哈梅内伊的伊朗革命卫队表示,他们不应卷入政治。

鲁哈尼在对革命卫队的讲话中称,伊朗伊斯兰共和国建国的首任领袖霍梅尼曾表示,军队应远离政治。所以,革命卫队应该超脱于政治之上,而非卷入政治或与政治并立,但革命卫队拥有更高的地位。不过,鲁哈尼在讲话中也夸赞了革命卫队不断壮大的经济力量,这被认为是为了保住革命卫队对他的支持。鲁哈尼的说法随后得到了哈梅内伊的支持。据伊朗国营电视台报道,哈梅内伊当天敦促革命卫队远离政治:“革命卫队没有必要参与政治领域的活动。”但他表示,革命卫队应该熟悉政治事务。

据东方早报

斯诺登街头散步
无人认出

本报讯 “今日俄罗斯”电视台报道称,“棱镜”曝光者斯诺登的律师阿纳托利·库切林纳表示,斯诺登目前在俄罗斯过着隐居生活,但其安全仍受到威胁。此外,斯诺登手中仍掌握一些尚未公开的机密资料,不过暂时不会向外披露。

报道称,虽然斯诺登处境危险,但他经常出门散步,还利用化名旅行,街上的人也认不出他。

为了适应在俄罗斯的新生活,斯诺登现在深居简出,刻苦学习俄语,阅读英语版的俄罗斯文学著作,现在他已经会说一些日常用语,但不大熟练。库切林纳说:“我给他挑选了一些名著,包括托尔斯泰的作品。”

他正考虑未来在俄罗斯从事什么工作,虽然有许多公司都向他发出邀请,但他尚未做出决定。

据北京晚报